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[bookmark: _Hlk42515855]GROUPE DE TRAVAIL « facture» section experts
jeudi 4 MARS 2021- –– Visio conference TeAMS- 14H/ 15H
REleve de décisions
Participants :
Bruno PREPIN	Agro EDI Europe
Marie BEURET	Agro EDI Europe
Guillaume NORMAND	EUROEDI
Eric DELVART	EDI SERVICES
Karen DUCREUX	EDI SERVICES
Younse OUBENAISSA	ICD INTERNATIONAL
Patricia SALOU	PRO AGRICA
Mickael NEAULT	ATOL CD
Sylvain LAVIER	EURO EDI
Irene DEMONGEOT	ORESYS
Excusé : Sébastien DUPUIS / CALLIOPE

Documents joints : 
· Présentation ppt de la séance
Retrouvez la documentation à votre disposition sur votre espace membre : www.agroedieurope.fr

OBJECTIFS
L’objectif d’Agro EDI Europe est de sensibiliser ses adhérents aux évolutions à venir concernant la facture et de leur mettre à disposition un guide de recommandations et une liste de prestataires adhérents qu’ils pourront consulter en fonction de leur besoin.
Agro EDI ne fera pas de référencement ni un montage de plateforme pour le secteur
LIVRABLES
Les livrables attendus sont :
· Un guide technique de recommandations ciblé pour le secteur agricole pour informer les adhérents sur :
· La nouvelle réglementation et ses exigences
· Les impacts sur le secteur : facture fournisseurs/distributeurs en supply chain et facture agriculteurs pour les centres de gestion
· Des recommandations 
· Une liste d’offreurs de solutions adhérents à Agro EDI et participants au groupe de travail
Une première version de ces livrables est attendue pour le mois de Juin dans l’objectif de les présenter lors des Rencontres d’Agro EDI Europe prévue le 24 Juin (en fonction de la situation sanitaire). AEE prévoit de consacrer une demi-journée à la thématique de la facture pour cette édition 2021.
DISCUSSIONS
Plusieurs participants ont indiqué qu’ils participent activement aux ateliers organisés par la DGFIP autour de la nouvelle réglementation sur la facture. Ils proposent de rendre compte des avancées de ces ateliers au sein de GT Facture – experts Agro EDI Europe.
Agro EDI Europe va se rapprocher de la DGFIP pour prendre part aux ateliers. D’autres organisations de standardisations sectorielles y participent déjà (GS1, EDIPUB, GALIA). Des grands comptes comme Orange participent également à ces ateliers. L’objectif est de pouvoir remonter des besoins et des cas d’usages spécifiques au secteur agricole afin qu’ils soient pris en compte dans les réflexions et les prises de décisions.
Agro EDI Europe va également se rapprocher de l’association pour la facture électronique, la FNFE, afin d’y être représentée et représenter le secteur agricole.
A ce jour, on a déjà une bonne idée des données qui seront exigées tant pour l’e-facturing que l’e-reporting : on passe d’une vingtaine à une cinquantaine de données. 
Le groupe propose de partir de cette liste de données (transmises à AEE par les participants) pour mettre à jour les guides utilisateurs INVOIC existants et débuter la rédaction du guide de recommandations.
Des utilisateurs pilotes seront sollicités pour participer et pour relire le guide tout au long de son élaboration afin de s’assurer qu’il répond à leurs besoins et attentes.
Il est prévu de créer deux autres groupes de travail ciblés utilisateurs : 
· GT Fournisseurs et Distributeurs Supply Chain Agricole
· GT Centres de gestion facture Agriculteur 
PROGRAMME ET AGENDA
La prochaine réunion est prévue le lundi 15 Mars à partir de 14H en visioconférence
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